25. La devise Liberté, Egalité, Fraternité est issue de ... .
A) la Révolution de 1848. B) la Révolution de 1789.
I') la guerre de Cent Ans. ) la guerre de 1870.

B) I’Ancien Régime.

26. Respecter un préavis , c’est a dire ... .

A) payer des frais d’agence.

B) payer un loyer d’avance.

B) faire un document avec 1’état de I’appartement ou de la maison quand on
emmeénage.

I') prévenir trois mois a I’avance le propriétaire quand on quitte 1I’appartement ou la
maison par lettre recommandée.

M) signer le contrat de location valable 3 ans.

27. A qui appartient cette énonciation:
A force d’inventer des machines, les hommes se feront dévorer par elles.

A) a Albert Camus. B) a Jules Verne. B) a Théophile Gautier.
I') a Roger Martin du Gard. JI) a Romain Rolland.

28. Toute sa vie Cézanne a peint des ... .

A) pommes. B) péches. B) cerises. I') prunes. M) raisins.

29. Reconstituez la phrase:

1. avaient acheté; 2. blanc et noir; 3. j’ai entendu dire;
4.un petit chien;, 5. que mes voisins.
Bb)5,1,4,2,3.

) 4,2,3,5, 1.

B)3,5,1,4,2.

30. Associez chaque définition au groupe nominal qui lui correspond:

1. Un regard rapide sur quelque chose A. Un coup de main.

2. Il fait mal quand on le regoit B. Un coup d’cil.

3. 1l fait plaisir quand on est seul C. Un coup de foudre.

4. Une décision brusque prise sans réfléchir D. Un coup de poing.

5. Il rend amoureux E. Un coup de soleil.

6. Aide apportée a quelqu 'un F. Un coup de téte.

7. Une briilure qu’on attrape en été G. Un coup de feu.

8. Il peut tuer H. Un coup de fil.

A) 1A; 2 D; 3C; 4B; 5E; 6F; 7G; 8H. b) 1B; 2A; 3D; 4E; 5C; 6H; 7F; 8G.
B) 1B; 2D; 3H; 4F; 5C; 6A; 7E; 8G. I) 1G; 2F; 3H; 4B; 5D; 6A; 7E; 8C.
) 1H; 2E; 3D; 4B; 5C; 6A; 7G; 8F.
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1. En France, dans les transports en commun, on utilise la carte ... .
A) bleue. B) rouge. B) orange. I') verte. JI) blanche.

2. Ou se trouve la Sorbonne?

A) sur I’fle de la Cité. B) dans le Quartier Latin. B) dans la Défense.
I') dans le Quartier de Chaillot. /) dans le Marais.

3. C’est le siége du parlement européen.

A) Mets. B) Paris. B) Strasbourg. I') Berlin. 1) Geneve.
4. En France, il y a ... jours fériés par an (on ne travaille pas).

A) 7. B) 8. B) 9. I) 10. D 11.

5. Cette féte célébre la fin de la Premiére Guerre Mondiale en 1918.
A) L’assomption. B) La Toussaint. B) L’ Armistice.
I') Saint-Jean. JI) La Chandeleur.

6. Une de ces régions n’existe plus comme région administrative.
A) I’Aquitaine. B) la Haute-Normandie.
I') le Languedoc-Roussillon. M) la Lorraine.

B) la Gascogne.



7. Associez:

1. Un stylo A) a eau.

2. Un moteur B) a encre.

3. Un moulin C) a vapeur.
4. Un train D) a réaction.
5. Une fusée E) a essence.

A) 1A; 2D; 3C; 4B; SE. B) 1B; 2A; 3D; 4E; 5C.
I) 1C; 2E; 3A; 4B; 5D. D) 1B; 2E; 3A; 4C; 5D.

B) 1D; 2C; 3A; 4B; 5E.

8.Pocte, écrivain, historien et homme politique, on lui doit notamment le célébre
poéme « Le Lac ». .
A) HUGO. B)MOLIERE. B)FLAUBERT. TI)BALZAC. Jd)LAMARTINE.

9. Delacroix, c’est qui?

A) C’est un grand écrivain du XVIlle siecle.
B) C’est un acteur frangais du XVlIlle siecle.
B) C’est un grand peintre du XIXe siecle.
I') C’est un grand sculpteur du XIXe siécle.
JI) C’est un grand poete du XIXe siecle.

10. Récit de fiction dont I’intention est d’exprimer une vérité génerale.
A) Une ballade.  B) Un sonnet. B) Une épigramme. I') Une fable. 1) Un po¢me.

Lisez le document et complétez les n°11-14.

1, avenue de la gare 77000 Melun
Chére Madame Cordinos,
Félicitations! Suite a notre grand jeu, vous avez gagné une magnifique
télévision couleur! Vous pouvez venir la chercher dans notre magasin
du mercredi au vendredi.
A trés bientot,
Claire Blondeau, responsable clientéle

11. Cette lettre est écrite pour ... .
A) présenter un produit.

B) donner une information.

JI) envoyer une fiche d’inscription.

B) remercier un client.
I') inviter a un repas d’affaires.

12. Qu’est-ce que Madame Cordinos a gagné?

A) un vaporisateur. B) un poste récépteur de télévision.
B) un aspirateur. I') un appareil téléphonique. 1) une micro-onde.
13. Pour récupérer son cadeau, Madame Cordinos doit ... .
A) remplir une fiche. B) envoyer un cheéque.

I') aller au magasin. D) réserver par téléphone.

B) faire un achat.

14. Madame Cordinos peut reprendre son cadeau ... .

A) lundi. B) mardi. B) jeudi. I') samedi. J) dimanche.

15. En France, dans toutes les mairies, on peut voir des femmes célebres en ... .

A) Marie-Anne. B) Catherine de Médicis. B) Madelaine.
I') Marianne. ) Sainte-Margueritte.

16. En France, les hotels sont classés en ... catégories.

A) deux. B) trois. B) quatre. I') cinque. ) six.

17. Les grandes gares parisiennes sont toutes des gares terminus. Quelle gare ne se
trouve pas a Paris ?

A) La gare d’Austerlitz. B) La gare de I’Est. B) La gare de Lyon.
I') La gare du Nord. ) La gare du Sud.

18. En France, un temps plein est de ... heures par semaine.

A) 32. B) 35. B) 37. T) 39. ) 40.

19. Retrouvez les proverbes:

1. Il n’y a pas de fumée A) si on manque de générosité .

2. Pas de travail B) pas de découvertes.

3. Onn’a pas d’ami C) sans feu.

4. Sans curiosite, D) pas de réussite.

5. Sans optimisme ni espoir, E) sans salaire.
A) 1A; 2D; 3C; 4B; 5E. B) 1B; 2A; 3D; 4E; 5C. B) 1D; 2C; 3A; 4B; 5E.
IN) 1C; 2E; 3A; 4B; 5D. ) 1B; 2E; 3D; 4A; 5C.

20. On s’attend toujours a ce que son enfant ... .
A) réussit. B) réussira. B) réussisse. I') a réussi. JI) avait réussi.

21. En voiture, emmenant 1’enfant malade a la clinique, le conducteur de la voiture
dépasse la limite de la vitesse. L’agent de police I’arréte pour dresser un proces-verbal.
En voulant I’en dissuader le conducteur dit:

A) N’insistez pas, c¢’est pas la peine, je ne paie pas!

B) Non, mais vous ne voyez pas que je suis pressé!?

B) Soyez compréhensif, s’il vous plait, il s’agit d 'une urgence.

I') Je vous préviens, il est trés dangereux.

) 1l vaut mieux que vous me laissiez partir tout de suite!

22. Un de ces hommes ne s’appelle pas Charles.
A) de Gaulle. B) Beaudelaire. B) Ravel. I') Perrault. J) Gounod.

23. Choisissez une bonne explication de 1’abréviation "ORL"? B)
A) grand restaurant.  B) grand hotél. B) médecin. I') médicament. ) aéroport.

24, D’habitude, le menu des restaurants francais contient "une assiette de crudités”.
Cest ... .

A) un plat, composé de tomates crues et de fromage italien, coupés en tranches.

B) le poulet, coupé en morceaux et cuit dans un plat creux avec des tomates et des
poivrons.

B) un assortiment de légumes crus en salade, composé de carrotes, comcombres,
tomates, betteraves.

I') un assortiment de viande (beeuf, porc, etc.).

JI) un assortiment de poisson et de fruits de mer.



